
 

What activity or activities would you like for your professional society to conduct in an effort to make a difference in your professional practice? 
(Select all that apply.) 

Answer Choices Responses 

Increase online or virtual educational opportunities. 70.76% 1825 

Develop additional standards and guidelines or position statements. 24.47% 631 

Increase collaboration with state societies and other allied health organizations. 33.27% 858 

Develop manuals/standardized templates. 39.24% 1012 

Other (please specify). 5.00% 129 

  Answered 2579 

  Skipped 58 

 



 

If you are not a member of a professional society, please select the primary reason for your decision not to participate. 

Answer Choices Responses 

Being part of a professional society is not required for my job. 16.49% 230 

Professional society membership is too expensive. 31.97% 446 

I do not find professional societies to be valuable. 11.47% 160 

I don't see the need to be a member because I can find all the information I need online. 7.74% 108 

I don't need to join a professional society just to go to conferences. 14.19% 198 

Other (please specify). 18.14% 253 

  Answered 1395 

  Skipped 1242 

 



Considering the date/time of your professional society's annual conference,  
please select one of the following. 

Answer Choices Responses 

I prefer the annual national conference to be held at the same date/time every year. 55.49% 1375 

I prefer the annual national conference to be held at a different date/time every year. 44.51% 1103 

  Answered 2478 

  Skipped 159 

 

  



 

Considering the location of your professional society's annual conference, please select one of the following. 

Answer Choices Responses 

I prefer the annual national conference to be held at the same location every year. 11.66% 293 

I prefer the annual national conference to be held at a different location every year. 88.34% 2220 

  Answered 2513 

  Skipped 124 

 

  



 

What professional activities do you prefer as a means for recertification? Please order the following items from 
most important (1) to least important (4). 

  1 2 3 4 Total Score 

Attending national perfusion 
conferences. 57.62% 1376 19.68% 470 12.77% 305 9.92% 237 2388 3.25 

Attending local/state perfusion 
conferences. 21.47% 521 47.80% 1160 20.52% 498 10.22% 248 2427 2.81 

Attending live, online webinars. 18.40% 443 19.14% 461 42.82% 1031 19.64% 473 2408 2.36 

Self-study, journal articles and 
online recorded presentations. 6.84% 170 12.96% 322 22.18% 551 58.01% 1441 2484 1.69 

                  Answered 2562 

                  Skipped 75 

 



 

Have you completed a Category 1 webinar in the past three years? 

Answer Choices Responses 

Yes, I have. 41.02% 1060 

No, I have not. 58.98% 1524 

  Answered 2584 

  Skipped 53 

 

  



 

Have you completed a Category 1 SDCE (self-directed continuing education) in the past three years? 

Answer Choices Responses 

Yes,  I have. 25.14% 648 

No, I have not. 74.86% 1930 

  Answered 2578 

  Skipped 59 

 

  



 

How often do you read scientific journals related to perfusion? 

Answer Choices Responses 

Several times per month. 24.08% 623 

Several times per year. 49.98% 1293 

1-2 times per year. 22.96% 594 

Never. 2.98% 77 

  Answered 2587 

  Skipped 50 

 

  



 

How often do you read sources of current perfusion news and information, such as 
newsletters, blogs, or websites? 

Answer Choices Responses 

Several times per month. 33.06% 854 

Several times per year. 45.30% 1170 

1-2 times per year. 18.00% 465 

Never. 3.64% 94 

  Answered 2583 

  Skipped 54 

 

  



 

What is your preferred mode for browsing literature and news?  

Answer Choices Responses 

Written/printed text. 16.36% 424 

Computer. 54.46% 1411 

Tablet/phone. 29.18% 756 

  Answered 2591 

  Skipped 46 

 

  



 

At my hospital, perfusionists are respected and acknowledged as professionals. 

Answer Choices Responses 

Yes. 88.74% 2285 

No. 11.26% 290 

  Answered 2575 

  Skipped 62 

 

  



 

What kind of support would strengthen our professional image? 
Please rank the following types of support from most important (1) to least important (4). 

  1 2 3 4 Total Score 

More multi-disciplinary collaborative 
meetings. 50.38% 1137 20.78% 469 15.29% 345 13.56% 306 2257 3.08 

Stronger standards and guidelines. 18.15% 405 34.16% 762 33.08% 738 14.61% 326 2231 2.56 

Joint Commission recognition. 19.30% 439 19.21% 437 21.63% 492 39.87% 907 2275 2.18 

Support with protocols/templates. 15.89% 374 26.68% 628 28.08% 661 29.35% 691 2354 2.29 

                  Answered 2431 

                  Skipped 206 

 

  



 

Professional societies are run by volunteers.  If you are not currently engaged as a volunteer in a perfusion state or national society, 
please select the primary reason you choose not to volunteer. 

Answer Choices Responses 

I am currently engaged as a volunteer in a perfusion state or national society. 9.87% 231 

I do not have enough time. 51.90% 1215 

No one has asked or helped me to get involved. 10.00% 234 

I do not feel welcomed. 1.62% 38 

Others are doing the job as well or better than I could. 8.33% 195 

I have not found a need that suits my interests. 5.85% 137 

I do not see a need to get involved. 2.95% 69 

Other (please specify). 9.48% 222 

  Answered 2341 

  Skipped 296 

 


